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ФОРМУВАННЯ РАЦІОНАЛЬНОЇ СТРУКТУРИ АГЛОМЕРАЦІЙНОГО ШАРУ ДЛЯ ПІД-
ВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ПРОДУКТУ 

 
З теорії агломераційного процесу відомо, що для забезпечення успішного спікання 

шихти необхідно організувати інтенсивне надходження повітря до зони горіння. Міні-

мальна швидкість фільтрації повітря через шар, при якій можливий перебіг реакцій 

горіння твердого палива та утворення рідкої фази, повинна становити не менше 

0,15…0,2 м³/м²·с. Агломераційна шихта відноситься до сипучих матеріалів, що скла-

даються з окремих частинок, які контактують один з одним, між якими знаходяться ка-

нали або пори. Прийнято вважати, що газ у шарі сипучого матеріалу або обтікає окремі 

частинки, або рухається по звивистих, змінного перерізу, каналах. 

Значний вплив на газодинаміку шару, що агломерується, має сегрегації. Резуль-

тати переважної більшості досліджень показують, що сегрегація класів крупності ши-

хти позитивно впливає на структуру та газопроникність шару. 
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При створенні спрямованої сегрегації гранулометричного складу шихти за висотою 

шару забезпечується підвищення міцності агломерату та збільшення продуктивності 

агломашин при одночасному скороченні витрати твердого палива. 

Газодинамічний опір шару значно впливає на продуктивність агломераційного про-

цесу і залежить від гранулометричного складу сирої шихти, що укладається на палети, 

її сегрегації по висоті шару, від типу застосовуваного завантажувального пристрою. 

Забезпечення раціонального гранулометричного складу огрудкованої шихти, її ро-

зподілу по крупності та вмісту палива за висотою шару, завантаженого на колосникову 

решітку агломераційної машини, є актуальною. Тому розробка нових методів і засобів, 

що забезпечують таке формування шару шихти на агломераційній машині, що забез-

печує необхідну газопроникність та раціональний розподіл гранул матеріалу та па-

лива, що міститься в ньому є важливим завданням. 

Процес агломерації тонкоподрібнених залізних руд має комплексний характер, від-

повідно до якого технологічне обладнання агломераційної фабрики можна розділити 

на три послідовно з'єднані технологічні підсистеми. Ці підсистеми реалізують такі тех-

нологічні процеси: - підготовку залізорудної сировини (шихти) до агломерації; агломе-

рацію шихти; розвантаження та дроблення одержаного агломерату з виділенням з 

нього звороту - дрібної некондиційної фракції 0-5 мм. 

Основними вихідними матеріалами для агломерації є: дрібна сира руда (8-10 мм) 

та її концентрат, а також паливо (коксова та антрацитова дрібниця до 3 мм), флюс 

(вапняк і доломіт до 3 мм), в окремих випадках - дрібні відходи (колошниковий пил, 

окалина та ін.). Для стійкого процесу горіння та отримання якісного агломерату шихта 

має бути максимально однорідною та газопроникною. 

Підготовлена до спікання агломераційна шихта повинна задовольняти вимоги 

щодо хімічного складу (вмісту заліза та основності), міцності її огрудкованих частинок 

(що допускає їх транспортування та завантаження на агломераційну машину без руй-

нування), а також її фракційного складу. 

Якість підготовки шихти можна поліпшити шляхом оптимізації керування насипною 

щільністю матеріалу, досягнення найбільш раціональних режимів її огрудкування, а 

також впливів на транспортні потоки шихти та завантаження її на палети. 

Проблема забезпечення раціонального розподілу шихти по крупності та вмісту па-

лива за висотою шару, завантаженого на колосникову решітку агломераційної ма-

шини, залишається актуальною. Тому продовжуються розробки нових методів і засо-

бів, що забезпечують таке формування шару шихти на агломераційній машині, що за-

безпечує раціональний розподіл гранул матеріалу і палива, що міститься в ньому. 
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Для формування раціональної структури шару, що агломерується, важливим є ви-

значення впливу складу та властивостей вихідних матеріалів на процеси змішування 

та огрудкування агломераційної шихти; питання раціонального зволоження матеріалів 

в процесі огрудкування для досягнення необхідного гранулометричного складу огруд-

кованої шихти; проведення оцінки співвідношення складових агломераційної шихти з 

урахуванням їх гранулометричного складу на процес огрудкування при різних витра-

тах вологи; встановлення витратного інтервал вологи на огрудкування виходячи ви-

трат матеріалів та їх гранулометричного складу; вивчення впливу способів підготовки 

шихтових матеріалів на процес огрудкування агломераційної шихти. 

За результатами можливо створити теоретично обґрунтовано технологію укла-

дання агломераційної шихти для отримання раціональних характеристик шару. 

 
Список літератури 

 
1. Juli us H. Strassburger, Dwight C. Brown, Terence E. Dancy et Robert L. Ste-

phenson, Blast furnace — Theory and practi ce, vol. 1, New-York, Gordon and Breach Sci-

ence Publishers, 1984, 275 p., p. 221—239. 

2. Бочка В.В., Тараканов А.К., Сова А.В., Бойко М.М., Ягольник М.В., 

Двоєглазова А.В. Удосконалення технології виробництва якісного агломерату. Теорія 

і практика металургії, №1, 2019, С. 5-14. 

3. Крівенко, С. В. «Вплив клапанного ефекту на енергоефективність шаро-

вих газодинамічних систем». Вісник Національного технічного університету «ХПІ». 

Серія: Енергетика: надійність та енергоефективність, вип. 2 (3), Грудень 2021, с. 93-

101. 

4. Разработка и проектирование АСУ ТП фабрик окомкования горно-обога-

тительных комбинатов: [учебн. пособие] / И. Н. Богаенко, И. Ю. Бурляй, Г. Г. Грабов-

ский [и др.] – Київ: НВК «КІА», 2002. – 227 c. 

5. Качан Ю. Г. Об алгоритме управления процессом окомкования сыпучих 

материалов в барабанных грануляторах / Ю. Г. Качан, О. В. Ренгевич // Придніпровсь-

кий науковий вісник. – 1997. – № 49 (60). – С. 21-24. 

6. Пазюк Ю. М. Формирование слоя шихты с заданными характеристиками 

путем управления процессом сегрегации (на примере агломерационного производ-

ства): дисс … канд. техн. наук: 05.15.08 / Пазюк Юрий Михайлович. – Запорожье, 2008. 

– 187 с. 



ЛИТВО.МЕТАЛУРГІЯ. 2023 

436 
 

7. Рахуба В. О. Разработка и исследование АСУ формированием грануло-

метрических характеристик агломерационной шихты при подготовке к спеканию / В. 

О. Рахуба // Металургія: наукові праці ЗДІА. – Запоріжжя: РВВ, 2009. – № 20. – С. 14-

19. 

8. Бережной М.М., Мовчан В.П., Плевако В.С. Збагачення та окускування си-

ровини. – Харків, 2000. – 365 с. 

 

 

УДК 620.17:620.1:669.245 

Данилов  С.М., Педаш О.О., Наумик В.В., Тьомкін Д.О., Ткач Д.В. 
 

ЗМЗ ім. Омельченко АТ «МОТОР СІЧ» 

АТ «МОТОР СІЧ», Запоріжжя 

НУ «Запорізька політехніка» 

 

КОМПЛЕКСНЕ МОДИФІКУВАННЯ ЖАРОМІЦНОГО СПЛАВУ З ВИКОРИСТАННЯМ 
УЛЬТРАДИСПЕРСНИХ ЧАСТОК КАРБОНІТРИДУ ТИТАНУ 

 
Найбільш відповідальні деталі ГТД (лопатки турбіни) отримують литвом пере-

грітого до температури 1600°С нікелевого сплаву в керамічні форми, нагріті до  

1000°С, що забезпечує гарну заповнюваність форми та отримання заданої геометри-

чної конфігурації робочої частини виливка. Такі температурні умови при об’ємній кри-

сталізації металу незбіжно призводять до укрупнення структурних складових, особ-

ливо макрозерен, розміри котрих можуть досягати десятків мм, що в свою чергу може 

чинити негативну дію на циклічну довговічність деталей гарячого тракту газотурбінного 

двигуна виготовлених з жароміцних нікелевих сплавів. Тому подальше підвищення 

експлуатаційних характеристик лопаток турбін ГТД безпосередньо пов’язане з подріб-

ненням їх структури. 

В даній роботі вивчали вплив комплексного модифікування на структуру та вла-

стивості жароміцного сплаву на нікелевій основі ЖС3ДК-ВІ. При цьому був використа-

ний комплекс модифікаторів першого та другого роду для формування сприятливої 

морфології фазового складу сплаву, а також було застосовано модифікатор при вве-

денні в керамічну форму для інтенсифікації тепловідведення від розплаву і форму-

вання дрібнодисперсного макрозерна на поверхні виливків. Для цього на вакуумній 


